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энергии 14, температурными условиями поверхностей 12, 13 и технологи-
ческими вентилями 17, 21. 

Установка производит качественный деалкоголизированный продукт, 
в котором спирт практически отсутствует. 
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ЕКОЛОГІЧНІ ТА ЕНЕРГЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПОПЕРЕДНЬОЇ 

ОБРОБКИ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ  
 

Миття є однією з основних операцій, яка визначає якість готового 
продукту і тривалість його зберігання. Особлива увага повинна бути звер-
нена на якість миття рослинної сировини, що безпосередньо стикається з 
ґрунтом. 

Взагалі в консервній промисловості прийнято три режими для миття 
рослинної сировини: жорсткий – для коренеплодів; проміжний режим, на-
приклад, для огірків; м’який для м’якої по консистенції сировини. 

При проведенні технологічного процесу миття рослинної сировини 
основною витратною рідиною є чиста питна вода, яка відповідає вимогам 
ДСанПИН 2.2.4-171-10 [1]. Чисту воду застосовують при відмочуванні си-
ровини та при ополіскуванні. Коренеплоди потребують для миття більших 
витрат води. На цій сировині знаходиться більше ґрунтових забруднень у 
зв’язку з умовами її вирощування. В консервній промисловості прийняті 
витрати води — 1 м3 на 1 тону сировини [2], але з практики відомо, що ви-
трати води збільшуються в 1,5…2  рази, особливо при митті коренеплодів. 
Якщо коренеплоди було зібрано з вологого ґрунту, то сила адгезії ґрунту 
до поверхні овочів значно зростає за рахунок липкості ґрунту. Тому витра-
ти чистої води значно збільшуються. При збільшених витратах чистої води 
також збільшуються витрати потужності двигунів насосів для подачі води. 
На консервних підприємствах для виконання задач миття в технологічних 
лініях встановлюють послідовно декілька мийних машин, що також при-
водить до великих витрат і води і електроенергії.  

З аналогічними проблемами стикаються не тільки вітчизняні вироб-
ники обладнання для миття рослинної сировини, але світові лідери-
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виробники мийного обладнання такі як голландська компанія 
«ALLROUND Vegetable Processing», італійська компанія «Bertuzzi», датсь-
ка «Skals», німецька Kronen GmbH, Ново-Зеландська «Wyma» [3,4,5,6]. 

Для вирішення цих проблем, які можна віднести до екологічних та 
енергетичних, світові та вітчизняні виробники обладнання пішли кількома 
шляхами: 

- використання насадків з плоскими струменями;  
- використання затоплених струменів; 
- збільшення тиску перед насадками; 
- використання в технологічних лініях перед мийними машинами від-

мочувальних машин; 
- використання після фінішного миття додаткових машин – полішерів. 
Однак вказані напрямки призводять до збільшення тиску перед насад-

ками, додаткових витрат потужності, збільшення металоємності, додатко-
вих площадок під обладнання, а також додаткових витрат води для відмо-
чування та завершальної обробки сировини ополіскуванням. 

Останнім часом з’явився ще один напрям – використання машин для 
очищення коренеплодів від ґрунту без використання води. Цей шлях надає 
можливість більш раціонально використовувати чисту воду, кількість якої 
в природі зменшується.  

Для вирішення питань з економних витрат води на процес миття, а та-
кож зменшення витрат потужності пропонується використовувати процес 
«сухого миття» та поєднати його з традиційними принципами видалення 
забруднень. При узгодженні режимів миття в двоступеневому методі, що 
реалізовано в універсальній машині [6], можна значно знизити витрати чи-
стої питної води та досягнути високі параметри якості миття. 

За результатами досліджень [7] рекомендується схема побудови двос-
тупеневої універсальної барабанної мийної машини (рис. 1) для коренеп-
лодів. 

 

 
Рис. 1. Схема двоступеневої універсальної барабанної мийної машини: 1 - заван-

тажувальний лоток, 2,8 - обід, 3,7 - кожух, 4,9 - барабани, 5,10 - привода роздільні, 6,11 
- спіральні стрічки, 12 - стрижні, 13 - конічна вставка, 14 – пристрій для ополіскування, 
15 - вентиль магнітний запірний, 16 - розвантажувальний лоток, 17 - колектор, 18 - на-
сос, 19,21 - ванна, 20 - клапан, 22 - рама, 23 - колеса, 24 - сполучна планка. 
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Наявність в конструкції машини секції для «сухого миття» дозволяє 
відокремити до 70 % забруднень, тим самим значно знизити витрати чистої 
води для завершального етапу миття коренеплодів, збільшити коефіцієнт 
завантаження і першої і другої секції машини і тим самим збільшити про-
дуктивність. 
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КІНЕТИКА ПРОЦЕСУ ДЕМІНЕРАЛІЗАЦІЇ МОРСЬКОЇ ВОДИ 

 
Вода - найпоширеніша речовина природи. Вона посідає особливе міс-

це серед природних багатств Землі: її неможливо нічим замінити, вона 
впливає на життєдіяльність людини як безпосередньо, в разі використання 
її для пиття та побутових потреб, так і через харчові продукти, якість яких 
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